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 Tradiční svatovavřinecké posvícení je za námi, dětem skončily prázdniny a tropické teploty jsou také minulostí. 
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                                           Zápis z Rady obce č. 15/07/15 ( 29.7.2015) 

                                                          J. Hahner, E. Buchová 

I. Doklady a informace na vědomí 

1. Informace:  Obec Strašice obdržela dopis, že od 24.8.2015 bude zrušen veřejný telefonní automat u muzea. 
Důvodem zrušení je malá vytíženost tohoto zařízení, bylo provedeno měsíčně v průměru 13 odchozích 
hovorů. 

2. Informace:  Obec Strašice byla informována, že v příštích 14 dnech bude probíhat úprava koryta řeky 
Klabavy v úseku od domu Plešmídových k meandru u paní Skalové. 

3. Informace:  Dne 24.7. proběhlo jednání zástupců Agentury ochrany přírody a krajiny ČR (RNDr. Obermajer, 
Mgr. Fišer), Újezdního úřadu VÚ Brdy (K. Urban) a zástupců obce Strašice (J. Hahner, RNDr. Lang, Mgr. 
Svoboda) ohledně stavu vyhlášení CHKO Brdy. Bylo řečeno, že probíhá mezirezortní připomínkovací 
řízení, všechny námitky budou nějakým způsobem vypořádány. CHKO Brdy by měla být schválena 
v listopadu nařízením vlády. Dále byla vedena debata na téma územního plánu v novém katastru, možnosti 
turistických tras, atd. V celé CHKO bude vjezd zakázán (účelové komunikace), Strašice by měly být jako 
jedno z nástupních míst. Bude probíhat i úzká spolupráce s Muzeem Středních Brd. Byl projednán                 
i jednotlivý management ohledně jednotlivých opatření v rámci plánu péče. O sídle správy CHKO zatím 
nebylo rozhodnuto, vzhledem k činnosti Újezdního úřadu je však pravděpodobné, že sídlo by bylo v Jincích. 
Obec Strašice může zajistit kancelář pro pracovníka správy, který by mohl poskytovat různé informace, tato 
služba by mohla fungovat třeba jeden den jednou za 14 dní. Další jednání budou i nadále probíhat. 

 
II. Projednáno 

Smlouva o zajištění zpětného odběru elektrozařízení 
  RO projednala návrh smlouvy o zajištění zpětného odběru elektrozařízení ze sběrného dvora ve Strašicích se 
společností ELEKTROWIN a.s. Smlouva zajišťuje pravidelný svoz vyřazených velkých i malých 
elektrospotřebičů. Svoz bude zajišťovat společnost Becker Bohemia s.r.o. Společnost ELEKTROWIN a.s. je 
provozovatelem kolektivního systému zpětného odběru. 
RO Smlouvu o zajištění zpětného odběru elektrozařízení se společností ELEKTROWIN a.s. schválila. 

Rozbor hospodaření – Zdeněk Smejkal INZULA  
 RO projednala komentář k Rozboru hospodaření firmy Zdeněk Smejkal – INZULA k 30.6.2015. Bytové 
hospodářství mělo za tuto dobu výnosy 5,935 mil. Kč, náklady činily 2,479 mil. Kč, z toho náklady na opravu a 
údržbu byly ve výši 1,798 mil. Kč, z hospodářské činnosti bytového hospodářství byla odvedena do rozpočtu 
obce částka 3,204 mil. Kč. Tato částka je určena na splátky úvěrů. Bylo provedeno 129 oprav, z toho 4 byly 
havarijní. 
RO Rozbor hospodaření firmy Zdeněk Smejkal – INZULA  k 30.6.2015 schválila.  

Rozbor hospodaření – ZŠ Strašice 
RO projednala Rozbor hospodaření ZŠ Strašice k 30.6.2015. 
RO Rozbor hospodaření ZŠ Strašice k 30.6.2015 vzala na vědomí. 

Žádost o převedení nájmu zahrádky – J. Kabelka 
  RO projednala žádost o převedení nájmu zahrádky č. 97 ze současného nájemce pana Kabelky na nového 
nájemce pana Š. Blaška, který o zahrádku projevil zájem. Pan Blaško rovněž požádal o zrušení původně 
schváleného pronájmu zahrádky, pokud by mu byl tento převod schválen. Na nově vyměřené zahrádce 
neprovedl žádné větší úpravy. 
RO žádost o převedení nájmu zahrádku schválila. RO usnesení č. 07/03/15-4 zrušila.  

Zpráva ze zasedání Bytové komise 
  RO projednala zprávu ze zasedání Bytové komise ze dne 15.7.2015. Komise doporučila přidělit byt 1+1 v č.p. 
560 panu V. Šlehoferovi, byt 2+1 v č.p. 467 panu K. Abramovičovi, byt 2+1 v č.p. 444 paní Z. Bezstarostové, 
byt 3+1 v č.p. 465 panu J. Stupkovi a byt 1+1 v č.p. 560 paní S. Drahozalové. Komise dále doporučila převod 
nájemní smlouvy na byt v č.p. 459 na  M. Pirnou z jejího druha. 
Komise se rovněž vyjádřila k doporučení Kontrolního výboru ZO Strašice ohledně zrychlení přidělování bytů. 
Komise uvádí, že byty doporučuje ihned k přidělení po doručení hlášenky o volném bytě. V některých bytech se 
však provádějí různé opravy a nelze je tedy hned předat. Tyto skutečnosti však bytová komise neovlivní. 



RO přidělení bytů dle zprávy Bytové komise ze dne 15.7.2015 schválila. RO s převedení nájmu bytu na           
M. Pirnou dle žádosti schválila.  

Koncesní řízení – provozovatel vodohospodářské infrastruktury 
  RO projednala podklady pro zahájení koncesního řízení na výběr provozovatele vodohospodářské 
infrastruktury v rámci Vodohospodářského sdružení Rokycanska, jehož je obec Strašice členem. V současné 
chvíli dojde k vyhlášení řízení, kdy budou uchazeči předkládat doklady ke splnění kvalifikačních předpokladů. 
Ti, kteří tyto předpoklady splní, budou dále vyzváni v druhém kole k předložení konkrétních nabídek, kde již 
budou soutěženy konkrétní podmínky veřejné zakázky. Cena vodného bude činit 95 % váhy z posuzovaných 
kritérií. Předpokládaná hodnota zakázky na dobu 10 let je v rozmezí 775 až 832 mil. Kč. Nový provozovatel 
bude vodohospodářskou infrastrukturu provozovat v celém sdružení od 1.1.2016. V souvislosti s tímto 
koncesním řízením je třeba schválit a zveřejnit záměr pronájmu vodohospodářské infrastruktury. 
RO Zadávací dokumentaci ke koncesnímu řízení na zakázku „Výběr provozovatele vodohospodářské 
infrastruktury Rokycanska“ vzala na vědomí. RO záměr pronájmu vodohospodářské infrastruktury obce 
Strašice pro potřebu koncesního řízení ohledně zakázky „Výběr provozovatele vodohospodářské 
infrastruktury Rokycanska“ schválila.  

Rozpočtové opatření č. 4-2015 
  RO projednala Rozpočtové opatření obce Strašice č. 4-2015. Tímto rozpočtovým opatřením jsou upraveny 
některé výdajové položky v rozpočtu obce, jako např. doplnění finančních prostředků na pořízení projektové 
dokumentace k revitalizaci zahrady v MŠ (20 tis. Kč), na kterou nyní probíhá výběrové řízení. Dále navýšení 
prostředků na instalaci výměníkové stanice v plánovaném domově pro seniory (163 tis. Kč), pořízení 
kamerového systému před vchody do budovy ZŠ (52 tis. Kč), pořízení stojanů na kola k ZŠ, pořízení zábradlí do 
Dvora a k Libuši. Dále byly upraveny některé drobné položky. 
RO Rozpočtové opatření obce Strašice č. 4-2015 schválila. 
 

                                        Zápis z Rady obce č. 16/08/15 ( 12.8.2015) 
                                                          J. Hahner, E. Buchová 
Projednáno 

Petice proti pořádání hudebních produkcí na bývalém koupališti – J. Moc 
  RO projednala petici proti pořádání hudebních produkcí na bývalém koupališti. Petici podala skupina obyvatel, 
které se nelíbí pořádání povolených i nepovolených hudebních akcí v areálu bývalého koupaliště, neboť tím 
dochází k rušení nočního klidu, překračování hygienických limitů hluku, což obtěžuje místní obyvatele. 
S hudební produkcí je spojeno i požívání alkoholických nápojů, což je v rozporu s obecně závaznou vyhláškou, 
neboť ta to na tomto místě zakazuje. Petici podepsalo 44 osob. 
RO konstatuje, že v letošním roce již žádná akce na bývalém koupališti nebude, o ostatních akcích v příštích 
letech bude jednáno na základě doručených žádostí s ohledem na doručenou petici. 
RO Petici vzala na vědomí. 

Smlouva o provozování pouťových atrakcí  
  RO projednala návrh smlouvy o provozování pouťových atrakcí s paní J. Třískovou. Ta bude dle smlouvy 
provozovat pouťové atrakce v rámci Strašického posvícení v období let 2016-2020. Protistrana uhradí poplatek 
dle platné vyhlášky. 
RO Smlouvu o provozování pouťových atrakcí mezi Obcí Strašice a paní Janou Třískovou schválila. 

Rozbor hospodaření – MŠ Strašice 
  RO projednala Rozbor hospodaření MŠ Strašice k 30.6.2015. 
RO Rozbor hospodaření MŠ Strašice k 30.6.2015 vzala na vědomí. 

Žádost o poskytnutí daru - Diakonie 
  RO projednala žádost o poskytnutí daru nebo příspěvku z rozpočtu obce na činnost Domova Radost pro osoby 
s postižením Merklín. V letošním roce byla snížena dotace ze státního rozpočtu, proto se Diakonie ČCE obrací 
na obec Strašice, kde je umístěn i jeden občan Strašic.  
RO žádost o poskytnutí daru ve výši 2.000 Kč schválila.  



Žádost o odpis pohledávek 
  RO projednala žádost Finančního odboru OÚ Strašice o odpis pohledávek ve výši 9.785 Kč. Jedná se o 
pohledávky za neuhrazený poplatek za svoz komunálního odpadu a poplatek již nejde vymoci. 
RO e odpis pohledávek dle žádosti schválila. 

Žádost o povolení akce – Tour de Brdy 2015 
  RO projednala žádost o povolení akce Tour de Brdy 2015, která se uskuteční v sobotu 3.10.2015 od 13 do 16 
hodin. Start i cíl závodu bude jako tradičně u restaurace Berten, délka závodu činí 67 km. Pořadatel dále požádal 
o poskytnutí podpory ve výši 12.000 Kč, kdy při poskytnutí této částky bude obec Strašice uvedena jako partner 
a akce bude nést název „Tour de Brdy – Velká cena obce Strašice“. Pořadatel rovněž požádal o poskytnutí 
zázemí (připojení EE a možnost osprchování). Pro děti bude připraven malý cyklistický závod na okruhu na 
hřišti Dukla. 
RO  žádost o povolení akce schválila. RO poskytnutí příspěvku ve výši 12.000 Kč na akci Tour de Brdy dne 
3.10.2015 schválila.  

Žádost o pronájem sálu – M. Giňa 
  RO projednala žádost o pronájem sálu dne 22.8.2015 od 18 do 2 hodin dne 23.8. za účelem pořádání koncertu 
punkových kapel. Žadatel by rád využil prostory baru bez ohledu na provoz restaurace. Úklid sálu a 
pořadatelskou službu zajistí žadatel vlastními silami. 
Vzhledem k tomu, že má v tomto termínu probíhat jiná akce v restauraci, je třeba doložit písemnou dohodu mezi 
žadatelem a provozovatelem restaurace (použití WC, odpovědnost za úklid, atd.) 
RO žádost o pronájem sálu vzala na vědomí.  

Žádost o povolení soutěže – Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
  RO projednala žádost o povolení soutěže pro děti – mladé hasiče v prostoru lesa a v okolí hasičské zbrojnice ve 
Strašicích. Jedná se o zahajovací kolo hry Plamen – závod požárnické všestrannosti. Soutěž by se uskutečnila 
dne 24.10.2015 od 9 do 15 hodin. 
RO žádost o povolení soutěže schválila. 

Žádost o převedení nájmu zahrádky – D. Klírová 
  RO projednala žádost o převedení nájmu zahrádek č. 26 a 73 ze zdravotních důvodů. V současné době se o 
zahrádku stará dcera D. Molinová, ta s převedením nájmu souhlasí. 
RO žádost o převedení nájmu zahrádky schválila. 

Zpráva ze zasedání bytové komise 
  RO projednala zprávu ze zasedání Bytové komise dne 5.8.2015. Komise doporučila přidělit byt 2+1 v č.p. 501 
panu M. Horváthovi. Příští jednání komise proběhne 2.9.2015 v 16:30 hodin. 
RO přidělení bytu dle doporučení Bytové komise ze dne 5.8.2015 schválila. 

Zápis z jednání Komise pro rozvoj obce Strašice 
 RO projednala zápis z jednání Komise pro rozvoj obce Strašice ze dne 28.7.2015. Komise se zabývala studií 
protipovodňových opatření, směnou pozemků ve Dvoře a parcelací stavební lokality ve Dvoře.  
Ohledně protipovodňových opatření komise přijala určitá doporučení. V souvislosti s výstavbou nebo opravou 
břežních zdí je třeba zohlednit případnou výstavbu malé vodní elektrárny a s tím souvisejícího nového jezu, dále 
zachování brodu u pana Kupce. Dále komise doporučila odstranit naplaveniny v nadjezí u pana Šefla. Názor na 
suché nádrže, které by měly vzniknout v Brdech, byl spíše skeptický. Komise nesouhlasí s výstavbou suché 
nádrže Amerika a Třítrubecká 2, o ostatních nádržích se dá jednat v případě, že nedojde k ohrožení vodních 
zdrojů. Komise spíše preferuje taková opatření, aby docházelo k zadržení vody v krajině formou mokřadů, 
mechovišť, výsadbou druhově pestrého lesa, atd. 
  Ohledně směny pozemku v lokalitě plánované stavební zóny ve Dvoře s Colloredo-Mansfeldem vyjádřila 
komise souhlas s tímto záměrem. Náhradní pozemek by byl vytýčen pod „Višňovkou“. 
RO zápis Komise pro rozvoj obce Strašice ze dne 28.7.2015 vzala na vědomí.  

Zápis z jednání Komise životního prostředí 
  RO projednala zápis z jednání Komise životního prostředí ze dne 3.8.2015. Komise se zabývala studií 
protipovodňových opatření. RO bylo doporučeno zabývat se dále opatřením č. 1.2 (opevnění levého břehu) a 1.3 
(úprava koryta – odtěžení navážek). Opatření č. 1.4 a 1.1 považuje komise za nadbytečná. Komise rovněž 



vyjádřila nesouhlas s jakoukoliv výstavbou suchých nádrží v budoucí CHKO Brdy. Komise doporučuje zaměřit 
se na přirozené formy akumulace a retence vody s cílem vrátit krajině ztracené absorpční schopnosti. 
Dále komise podala podnět k prošetření stavu borovice, která byla poškozena při opravě komunikace u č.p. 604. 
RO zápis Komise životního prostředí ze dne 3.8.2015 vzala na vědomí.  

Vyhodnocení nabídek na realizaci zahrady v mateřské škole 
  RO projednala Protokol z otevírání a hodnocení předložených nabídek na zakázku malého rozsahu „Zahrada při 
MŠ ve Strašicích v přírodním stylu“. Jmenovaná komise hodnotila celkem šest nabídek. Nabídku s nejnižší 
nabídkovou cenou 1.592.984 Kč bez DPH předložila firma TUBEKO SPORT spol. s r.o., nejvyšší nabídková 
cena činila 2.841.902 Kč bez DPH. Zakázka bude realizována během září a října 2015. Předmětem této zakázky 
je celková revitalizace zahrady, včetně výsadby nových dřevin, výstavby nového oplocení a přístřešku na herní 
pomůcky, osazení nových herních prvků a terénních úprav. 
RO výsledky hodnocení předložených nabídek k realizaci zakázky „Zahrada při MŠ ve Strašicích v přírodním 
stylu“ vzala na vědomí.  
 
 

                                     Podzim bude ve znamení příprav na nový režim v Brdech 

           Parlament ČR  schválil k 31.12.2015 zrušení vojenského újezdu Brdy.  Pro obec Strašice je to změna, 
která zásadně zasáhne do života obce.  Vláda připravuje vyhlášení Chráněné krajinné oblasti Brdy. Její nařízení, 
kterým bude CHKO zřízena, by mělo být vydáno v posledním čtvrtletí letošního roku. V současné době je návrh 
v mezirezortním připomínkovém řízení. V rámci tohoto řízení byly jednotlivými ministerstvy podány 
připomínky, které mají být vypořádány v průběhu měsíce září. Ministerstvo Životního prostředí již určilo 
pracovníka zodpovědného za přípravu CHKO Brdy. 

          Území vojenského újezdu  zůstane v majetku státu a bude ho spravovat státní podnik Vojenské lesy            
a statky Hořovice. Do majetku obcí se převedou pouze vodní zdroje. Zastupitelstvo naší obce schválilo převod 
vodohospodářského 
majetku na svém zasedání 
v dubnu letošního roku. 
Příslušné podklady jsme již 
poslali na ministerstvo 
obrany. Z hlediska 
správního bude újezd 
rozdělen na katastrální 
členění platné před rokem 
1949. Což znamená, že obci 
Strašice připadne správa 
katastru o výměře přibližně 
3100 ha na území Brdské 
vrchoviny. Po 1.1.2016 
bude nově nejvyšším 
bodem našeho katastru 
vrchol hory Kočka (789 m 
n/m). Do strašického katastru bude spadat i zámeček a také Padrťské rybníky.  Naším úkolem je vypracovat 
nový územní plán obce Strašice, se začleněním nových území. Základním požadavkem je zajištění 
nezastavitelnosti a maximální ochrany svěřeného území v Brdech.  Dalším úkolem bude ochrana i kontrola 
katastru, což zvýší nároky na jednotku dobrovolných hasičů a naší obecní policii. Předpokládá se, že na území 
CHKO bude úplný zákaz vjezdu motorových vozidel, přístup bude tedy možný pouze pěšky nebo na kole. 
Domlouváme nyní mechanismus povolování vjezdu pro naše občany v odůvodněných případech. Předmětem 
jednání je také budoucí využití zámečku, který se stal v loňském roce kulturní památkou. Zajímavým tématem  
je také příprava značených turistických tras a cyklostezek. Původní návrh Klubu českých turistů prezentovaný na 
konferenci v Příbrami, je pro nás nepřijatelný, protože byl vypracován někde od stolu, zcela bez znalostí 
místních podmínek. V každém případě budou pro turisty Strašice nástupním místem do Brd. 



    Další důležitou oblastí, kterou se bude zabývat rada obce, jsou protipovodňová opatření v Brdech. 
Vypracovanou studií na celé povodí Klabavy se již zabývaly komise rady obce. Komise Životního prostředí         
i komise Pro rozvoj obce předmětnou studii projednaly a vypracovaly pro radu obce svá stanoviska. Při 
jednáních se zástupci ministerstva Životního prostředí jsme se shodli, že nejvzácnějšími krajinnými oblastmi 
jsou bezlesá území v Brdech. Rozlišujeme dvě základní skupiny bezlesých území.  Jsou to tzv. umělé (vzniklé 
vojenskou činností, dopadové ploch apod.) a původní (území po vysídlených obcích). Správce bude mít možnost 
na zachování brdského rázu krajiny čerpat dotační prostředky, jejichž vypsání se již nyní připravuje. Vojáci 
z Brd samozřejmě úplně nezmizí. Což je pro nás dobrá zpráva, protože poskytují našim občanům desítky 
pracovních míst. Oblast okolo vrchu Brda bude vyčleněna jako posádkové cvičiště pro jinecký útvar  a za 
zámečkem zůstane veřejnosti nepřístupný i další vojenský objekt.  Všichni věříme, že přechod na nový režim 
v Brdech společně s Vojenskými lesy a s ministerstvy Obrany a Životního prostředí v pořádku zvládneme a že 
všechny připravované změny se pozitivně promítnou do života naší obce. 

                                                                                                                         Jiří Hahner 
                                                                                                                        Starosta obce 

                                       

                                                Rozúčtování nákladů na studenou vodu 

1) Pravidla a náležitosti rozúčtování studené vody nebyly v ČR do 31.12.2013 stanoveny žádným legislativním 
předpisem.  
2) Minimální zásady jsou uvedeny v cenovém výměru MF ČR č. 01/2013 v části I, oddíl A, položka 5 - služby 
spojené s užíváním nájemního bytu. Podle odst. 10 je na základě písemné žádosti nájemce pronajímatel povinen 
doložit cenu jednotlivých služeb, způsob jejich rozúčtování, způsob stanovení výše záloh a provedení vyúčtování, 
viz níže. 
 
Výměr MF č. 01/2013 
ze dne 28. listopadu 2012, kterým se vydává 
seznam zboží s regulovanými cenami 
 
5. Služby spojené s užíváním nájemního bytu 
1. Tato položka se nevztahuje na služby spojené s užíváním bytů bytových družstev zřízených po roce 1958, jde-
li o byty postavené s finanční, úvěrovou a jinou pomocí poskytnutou podle předpisů o finanční, úvěrové a jiné 
pomoci družstevní bytové výstavbě. 
2. Za služby poskytované pronajímatelem jako plnění, spojená s užíváním bytu (dále jen „služby“), se považuje 
vytápění, osvětlení a úklid společných prostor v domě, dodávka pitné vody, dodávka teplé vody, odvádění 
odpadních vod kanalizacemi, užívání výtahu, kontrola a čistění komínů, odvoz splašků a čistění žump, vybavení 
bytu společnou televizní a rozhlasovou anténou a případně další služby, sjednané v nájemní smlouvě. 
3. Pronajímatel pro rozúčtování použije cenu služby podle odstavce 2 sjednanou s dodavatelem služby, 
maximálně však cenu obvyklou v místě a čase plnění zjištěnou podle jiného právního předpisu9). 
4. Ceny služeb podle odstavce 2 se rozúčtují na jednotlivé nájemce podle jiného právního předpisu nebo podle 
ustanovení příslušné položky tohoto výměru regulující cenu služby. Ceny služeb, pro které není způsob 
rozúčtování stanoven, se rozúčtují na základě dohody mezi pronajímatelem a nadpoloviční většinou nájemců       
v domě. Nedojde- li k dohodě, rozúčtují se ceny služeb podle podlahových ploch bytů

10). 
5. Pronajímatel nesmí zahrnout do cen služeb rozúčtovaných nájemcům bytů ceny za služby spojené s užíváním 
nebytových prostorů v domě. 
6. Výše zálohy na úhradu cen služeb poskytovaných s užíváním bytu se stanoví podle jiného právního předpisu 
nebo podle ustanovení příslušné položky tohoto výměru regulující cenu služby a v ostatních případech dohodou 
s nájemcem. Nedohodnou-li se, účtuje pronajímatel nájemci měsíční zálohy za jednotlivé druhy služeb jako 
měsíční podíl z předpokládané roční ceny uplynulého roku, nebo podle posledního zúčtovacího období, nebo       
z ceny odvozené z předpokládaných cen běžného roku, jestliže některé služby v uplynulém období nebyly 
placeny nebo poskytovány. 
7. Pronajímatel má právo změnit v průběhu roku měsíční zálohu v míře odpovídající změně ceny služby nebo      
z dalších oprávněných důvodů, zejména změny rozsahu nebo kvality služby. 
8. Měsíční zálohu ve výši změněné podle odstavce 7 může pronajímatel požadovat nejdříve od prvního dne 
měsíce následujícího po písemném a zdůvodněném oznámení nové výše zálohy nájemci. 



9. Skutečná výše cen a záloh za jednotlivé služby se vyúčtuje vždy za kalendářní rok a to nejpozději do 31. 
května následujícího roku, pokud není jiným právním předpisem stanoven jiný postup, nebo pokud se 
pronajímatel s nájemcem nedohodnou jinak. 
10. Na základě písemné žádosti nájemce je pronajímatel povinen doložit cenu jednotlivých služeb, způsob 
jejich rozúčtování, způsob stanovení výše záloh a provedení vyúčtování podle této položky. 
 
9) § 2 zákona č. 151/1997 Sb., o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), 
ve znění pozdějších předpisů. 
10) § 2 zákona č. 107/2006 Sb., o jednostranném zvyšování nájemného z bytu a o změně zákona č. 40/1964 Sb., 
občanský zákoník, ve znění pozdějších 
předpisů. 
 
3) Od 1.1.2014 pravidla rozúčtování studené vody nově definuje zákon č.67/2013Sb., kterým se upravují některé 
otázky související s poskytováním plnění spojených s užíváním bytů a nebytových prostorů v domě s byty. 
Vyúčtováním a nahlížením do podkladů vyúčtování se zabývají §7 a §8 citovaného zákona, viz níže. 

Zákon č. 67/2013 Sb., 

kterým se upravují některé otázky související s poskytováním plnění spojených s užíváním bytů a 
nebytových prostorů v domě s byty 

 
§ 7 

Vyúčtování a splatnost přeplatků a nedoplatků 
(1) Není-li jiným právním předpisem stanoveno jinak, skutečnou výši nákladů a záloh za jednotlivé služby 
vyúčtuje poskytovatel služeb příjemci služeb vždy za zúčtovací období a vyúčtování doručí příjemci služeb 
nejpozději do 4 měsíců od skončení zúčtovacího období. 
(2) Poskytovatel služeb ve vyúčtování musí uvést skutečnou výši nákladů na služby v členění podle 
poskytovaných služeb se všemi potřebnými náležitostmi, včetně uvedení celkové výše přijatých měsíčních záloh 
za služby tak, aby výše případných rozdílů ve vyúčtování byla zřejmá a kontrolovatelná z hlediska způsobů          
a pravidel sjednaných pro rozúčtování. 
(3) Finanční vyrovnání provedou poskytovatel a příjemce služeb v dohodnuté lhůtě, nejpozději však ve lhůtě 4 
měsíců ode dne doručení vyúčtování příjemci služeb. 
 
§ 8 

Nahlížení do podkladů k vyúčtování a vypořádání námitek 
(1) Na základě písemné žádosti příjemce služeb je poskytovatel služeb povinen nejpozději do 5 měsíců po 
skončení zúčtovacího období doložit příjemci služeb náklady na jednotlivé služby, způsob jejich rozúčtování, 
způsob stanovení výše záloh za služby a provedení vyúčtování podle tohoto zákona a umožnit příjemci služeb 
pořízení kopie podkladů. 
(2) Případné námitky ke způsobu a obsahu vyúčtování předloží příjemce služeb poskytovateli služeb neprodleně, 
nejpozději však do 30 dnů ode dne doručení vyúčtování, popřípadě doložení dokladů podle odstavce 1, příjemci 
služeb. Vyřízení uplatněných námitek musí být poskytovatelem služeb uskutečněno nejpozději do 30 dnů od 
doručení námitky. 
4) Asociace rozúčtovatelů nákladů na teplo a vodu ARTAV v jednom ze svých základních dokumentů, kterým jsou 
Pravidla pro rozúčtování nákladů na teplo a vodu uvádí způsob rozúčtování nákladů na studenou vodu 
konečným spotřebitelům, viz níže http://www.artav.cz/download/Pravidla%20ARTAV_V01R14.pdf  

 „3.4. Rozúčtování nákladů na poskytování studené vody: 

1. Náklady na spotřebovanou studenou vodu tvoří spotřební složku a činí 100% nákladů. Základní složka není 
uplatňována.  
2. Spotřební složku rozdělí vlastník mezi konečné spotřebitele poměrně podle náměrů vodoměrů instalovaných u 
konečných spotřebitelů. 

Alternativní způsob: 
1. Náklady na spotřebovanou studenou vodu rozdělí vlastník na složku základní a spotřební. Základní 

složka činí 10% a spotřební složka 90% nákladů. 



2. Základní složku rozdělí vlastník mezi konečné spotřebitele podle poměru velikosti podlahové plochy 
bytu nebo nebytového prostoru k celkové podlahové ploše bytů a nebytových prostorů v zúčtovací 
jednotce.  

3. Spotřební složku rozdělí vlastník mezi konečné spotřebitele poměrně podle náměrů vodoměrů 
instalovaných u konečných spotřebitelů.“ 

Pravidla ARTAV jsou k dispozici na adrese http://www.artav.cz/download/Pravidla%20ARTAV_V01R14.pdf  

K výše uvedenému způsobu uvádím praktický příklad rozúčtování nákladů na studenou vodu v domě s 12 
bytovými jednotkami: 

Spotřeba vody v domě dle fakturačního měřidla 
 120 m3 
Cena vody (vodné + stočné)   
 100 Kč/m3 

Náklady na studenou vodu celkem  
 12000 Kč 
Součet náměrů bytových vodoměrů   
 100 m3 viz tabulka 
 
Rozdělení nákladů poměrně podle náměrů vodoměrů 
instalovaných u konečných spotřebitelů bude tedy 
následující: 

náklady (Kč)/ součet náměrů (m3)= jednotková  

cena pro rozdělení v domě (Kč/m3 tj. 12000/100 = 120 Kč/m3 

Jednotková „cena vody“ je tedy v této zúčtovací jednotce o 20 Kč vyšší, než je fakturovaná cena vody v lokalitě, 
a to v důsledku odlišného náměru na vodoměrech instalovaných u konečných spotřebitelů oproti patnímu 
fakturačnímu měřidlu dodavatele vody v obci.  

Z jakého důvodu je součet náměrů vodoměrů v bytech odchylný od fakturačního vodoměru? 

Odchylka je dána jinou třídou přesnosti. Rozlišují se celkem čtyři a označují písmeny  
A, B, C, D, kde vodoměry třídy A mají nejnižší přesnost a D nejvyšší, viz tabulka níže. 

Fakturační vodoměry patří do kategorie tzv. stanovených měřidel podle zákona č. 505/1990 Sb., o metrologii. 
Musí být schváleného typu a musí být pravidelně ověřovány cejchováním. Stejná pravidla platí ale i pro bytové 
vodoměry na SV a TUV, které jsou sice poměrovými měřidly, ale z hlediska metrologie jsou měřidly 
stanovenými.  

Za měření fakturační se považuje pouze měření vodoměry dodavatele 
vody (obvykle třída D), podle kterých se provozovateli zúčtovací 
jednotky fakturuje množství vody. Všechny ostatní vodoměry za 
fakturačním vodoměrem jsou vodoměry poměrové (poměrová měřidla), 
která slouží k bilancím provozovatele zúčtovací jednotky (obvykle třídy B 
nebo C). V terminologii domovního vodovodu se označují jako podružné 
vodoměry na rozdíl od fakturačních hlavních vodoměrů.  

Tabulka tříd přesnosti vodoměrů 

qmin = hodnota, kdy vodoměr již měří v toleranci ± 5 % 

Zatímco tedy fakturační vodoměr třídy přesnosti D zachytí již průtok 1,7 ml/s, poměrový vodoměr třídy 
přesnosti B se „roztočí“ až při průtoku 5x vyšším, vodoměr třídy přesnosti A dokonce až při desetinásobném 
průtoku oproti vodoměru třídy D. Z toho důvodu jsou rozdíly v součtu náměru podružných vodoměrů oproti 
fakturačnímu vodoměru na úrovni na úrovni  
10-25% zcela běžné, mohou být ale i vyšší. 

 

Byt č. Náměr SV (m3) Rozdělení (Kč) 
1 12 1440 
2 10 1200 
3 11 1320 
4 8 960 
5 12 1440 
6 5 600 
7 9 1080 
8 13 1560 
9 4 480 
10 6 720 
11 3 360 
12 7 840 
Celkem 100 m3 12000 Kč 

Třída 
přesnosti 
vodoměru 

qmin 
(l/hod.) 

průtok 
(l/min.) 

A 60 1 

B 30 0,5 

C 15 0,25 

D 6 0,1 



OZNÁMENÍ 
 

o dokončení obnovy katastrálního operátu a jeho vyložení k veřejnému nahlédnutí 
 

Obecní úřad Strašice podle ustanovení § 45 odst. 2 zákona č. 256/2013 Sb. o katastru nemovitostí (katastrální 
zákon), a na základě oznámení Katastrálního úřadu pro Plzeňský kraj, Katastrální pracoviště Rokycany (dále jen 
„katastrální úřad“) č.j. OO-2/2014-408 oznamuje, že v budově Obecního úřadu Strašice, v malé zasedací 
místnosti, v období od 5.10.2015 do 16.10.2015, vždy v úředních dnech, bude vyložen k veřejnému nahlédnutí 
katastrální operát obnovený přepracováním na digitální katastrální mapu (dále jen "obnovený 
katastrální operát") v katastrálním území Strašice obce Strašice 
 
Ve dnech 5.10.2015 od 10.00 do 17.00 hod. a 6.10.2015 od 13.00 do 17.00 hod. budou veřejnému 
nahlédnutí přítomni zaměstnanci katastrálního úřadu, v ostatních dnech bude požadované 
údaje poskytovat zaměstnanec obce nebo osoba pověřená obcí (dále jen „zaměstnanec obce“)     
v budově Obecního úřadu Strašice. V případě, že zaměstnanec obce nebude při nepřítomnosti 
zaměstnance katastrálního úřadu schopen poskytnout zájemci požadované údaje o jeho 
vlastnictví, bude možné po předchozí telefonické dohodě na telefonním čísle 371510023 (Miluše 
Stará) nahlédnout do obnoveného katastrálního operátu na katastrálním pracovišti                      
v Rokycanech. Do obnoveného katastrálního operátu je současně možné po dobu jeho vyložení 
nahlédnout i na webových stránkách Českého úřadu zeměměřického a katastrálního na adrese: 
http://nahlizenidokn.cuzk.cz/VyberKatastrInfo.aspx. 
 
Vlastníci nemovitostí a jiní oprávnění (dále jen "vlastníci") se upozorňují na tyto skutečnosti: 
1) Obnovou katastrálního operátu nejsou dotčena vlastnická ani jiná práva k nemovitostem zapsaná 
v katastru nemovitostí (§ 43 katastrálního zákona). 
2) Výměra parcely je evidována s přesností danou metodami, kterými byla zjištěna; jejím zpřesněním 
nejsou dotčeny právní vztahy k pozemku [§ 2 písm. g) katastrálního zákona]. 
3) V obnoveném katastrálním operátu je doplněna dosud platná katastrální mapa zobrazením hranic 
zemědělských a lesních pozemků, jejichž hranice v terénu neexistují a jsou sloučeny do větších 
půdních celků, pokud to umožňuje kvalita jejich zobrazení v grafickém operátu dřívější pozemkové 
evidence (§ 40 katastrálního zákona), přitom tyto parcely jsou zpravidla označeny novými 
parcelními čísly, aby se zabránilo duplicitě a nedošlo při majetkoprávních převodech k záměně 
parcel. 
4) Vlastníci mohou během vyložení obnoveného katastrálního operátu a ve lhůtě do 15 dnů ode dne, 
kdy skončilo jeho vyložení, podat námitky proti obsahu obnoveného katastrálního operátu. O 
podaných námitkách rozhoduje katastrální úřad (§ 45 odst. 3 katastrálního zákona). V této době 
mohou vlastníci ohlásit případnou změnu osobních údajů doloženou průkazem totožnosti. Neúčast 
vlastníků a jiných oprávněných při vyložení operátu není překážkou pro vyhlášení platnosti 
obnoveného katastrálního operátu. 
5) Katastrální úřad vyhlásí platnost obnoveného katastrálního operátu dnem 3. 11. 2015  Nebude-li 
pravomocně rozhodnuto o některých námitkách, je katastrální úřad oprávněn vyhlásit platnost 
obnoveného katastrálního operátu s tím, že tuto okolnost vyznačí v katastru. Po nabytí právní moci 
rozhodnutí o námitkách katastrální úřad toto upozornění odstraní (§ 46 odst. 1 katastrálního 
zákona). 
6) Dnem vyhlášení platnosti obnoveného katastrálního operátu se dosavadní katastrální operát stává 
neplatným a nadále se používá obnovený katastrální operát (§ 46 odst. 2 katastrálního zákona). 
 
Toto oznámení se doručuje veřejnou vyhláškou v souladu s ustanovením § 25 zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve znění pozdějších předpisů. 

-  všem vlastníkům, kteří mají v obci trvalý pobyt nebo sídlo, 
-  těm vlastníkům, u kterých není katastrálnímu úřadu znám jejich trvalý pobyt nebo sídlo        

a    kterým z uvedených důvodů nemůže katastrální úřad doručit toto oznámení podle § 45 odst. 2 
katastrálního zákona. 

 
 



Zajímavosti ze Základní školy Karla Vokáče Strašice 
 
Začal nový školní rok 2015/2016 
Přejeme všem žákům naší Základní školy Karla Vokáče ve Strašicích, aby tento nadcházející školní rok byl pro 
ně úspěšný a aby ve škole zažili plno hezkých chvil. 
Rodičům přejeme hodně trpělivosti a radosti z úspěchů svých dětí. 
 
Organizace školního roku 2015/2016 
Zahájení školního roku: úterý 1. 9. 2015 
Podzimní prázdniny: čtvrtek 29. října a pátek 30. října 2015 
Vánoční prázdniny: budou zahájeny ve středu 23. prosince 2015 a skončí v neděli 3. ledna 2016 
Ukončení I. pololetí: čtvrtek 28. 1. 2016 
Pololetní prázdniny: pátek 29. 1. 2016 
Jarní prázdniny: 22. 2. - 28. 2. 2016 
Velikonoční prázdniny: čtvrtek 24. března a pátek 25. března 2016 
Ukončení II. pololetí: čtvrtek 30. 6. 2016 
Hlavní prázdniny: budou trvat od pátku 1. července do středy 31. srpna 2016 
Období školního vyučování ve školním roce 2016/2017 začne ve čtvrtek 1. září 2016. 
 
                 Seznam třídních učitelů 
Třída                                                              Učitel 
1.A                                                                 Mgr. Zuzana Andrlíková 
2.A                                                                 Mgr. Irena Mitterbachová 
3.A                                                                 Mgr. Anna Šauflová 
3.B                                                                 Mgr. Monika Kebrlová 
4.A                                                                 Mgr. Alžběta Kapolková 
5.A                                                                 Mgr. Marcela Paulová 
6.A                                                                 Mgr. Olga Škardová 
7.A                                                                 Mgr. Jitka Brejchová 
8.A                                                                 Mgr. Pavla Hrazdilová 
8.B                                                                 Mgr. Alena Kožíšková 
9.A                                                                 Mgr. Naděžda Kahovcová 
 
                                                                                                                  Příspěvek sestavila Mgr. Marcela Paulová 
 

Správa bytů ve Strašicích s otazníky a vykřičníky?! 

Ing. František Nerad – zastupitel (Alternativa) 
         Rada obce schválila převod správy bytů z jedné firmy na druhou. Právníci a odborníci na správu bytů tento 
postup nedoporučují a upřednostňují nové výběrové řízení. Otázkou tedy je, jaké vypsat výběrové řízení. Inzula 
dostává ročně za svoji správní činnost téměř jeden milion korun. Vypisuje-li se dnes výběrové řízení na 
dodavatele služeb, postupuje se od 1.1.2014 takto (bylo staženo z materiálů na webu ČKAIT – České komory 
architektů a inženýrů): „V současné době musí být v režimu ZVZ zadávány veřejné zakázky na stavební práce, 
jejichž předpokládaná hodnota činí 3 000 000,- Kč a více a veřejné zakázky na dodávky a služby, jejichž 
předpokládaná hodnota činí 1 000 000,- Kč a více, návrh předložený vládou tento limit zachovával. Na základě 
přijetí pozměňovacího návrhu předloženého senátorem Pavlem Eybertem byly předmětné limity zvýšeny a 
navráceny do stavu před 1. 4. 2012, tedy na 6 000 000,- Kč v případě veřejných zakázek na stavební práce a 
2 000 000,- Kč v případě veřejných zakázek na dodávky a na služby.“ 
        Znamená to, že při této výši odměn by mohla dle nového zákona o veřejných zakázkách ve Strašicích 
fungovat dva roky a pak by obec musela vyhlásit nové výběrové řízení. Jak jistě víme, Inzula byla vybrána 
v roce 1995 za účinnosti zcela jiného zákona o veřejných zakázkách, než platí dnes. Od svého příchodu do 
Strašic se ceny za služby od této firmy jen zvyšují. Víme také, že mnoho jiných a lepších správních firem 
funguje i za podstatně nižší ceny za své služby a výběrové řízení se tedy velmi nabízelo. Je tedy otázka, proč 
Rada obce tuto habaďůru dne 10.6.2015 s nájemci a jejich penězi udělala? Komu to přinese nějaký profit či 
nějaké výhody? Nájemcům tedy rozhodně ne! 

    Smlouva o postoupení smlouvy mandátní – Zdeněk Smejkal - INZULA ROKYCANY 

Zpráva: RO projednala návrh smlouvy o postoupení smlouvy mandátní z podnikající fyzické osoby Zdeněk 
Smejkal – INZULA ROKYCANY na právnickou osobu Zdeněk Smejkal – INZULA Rokycany s.r.o. Mandátní 



smlouva zůstává beze změny, důvodem této změny je dovršení důchodového věku pana Smejkala. K postoupení 
smlouvy dojde od 1.7.2015. 
Úkoly: Podepsat a odeslat smlouvu.       Odpovídá: Hahner Jiří  Termín: 24.6.2015 
Usnesení č. 12/06/15-5:   RO schvaluje Smlouvu o postoupení smlouvy mandátní mezi subjektem Zdeněk 
Smejkal – INZULA ROKYCANY a Zdeněk Smejkal – INZULA Rokycany s.r.o. a obcí Strašice. RO ukládá 
postupovat dle textu.                                                                                   Hlasování: 3/0/2 
     Tato zpráva má několik otazníků a vykřičníků zároveň! Naprosto neuvěřitelný je důvod převodu smlouvy 
z jedné firmy na druhou (dosažení důchodového věku) se nejen mě, jeví přinejmenším podezřelý. Dosažení 
jakéhokoli věku přeci nemůže být důvodem převodu smlouvy!!!???? Kdo z Rady obce může mít zájem, aby tady 
Inzula fungovala bez řádného výběrového řízení? Toť otázka, na kterou je třeba najít odpověď! No a další věcí 
je, že už druhý rok platí nový občanský zákoník, ve kterém se o mandátní smlouvě nedočtete vůbec nic. Nový 
Občanský zákoník ji nezná. Existují na služby smlouvy Příkazní, které hojně užívám i já například na službu 
technického dozoru na stavbách. Jenže příkazní smlouvu firma Inzula nemá a musela by se přihlásit do nového 
výběrového řízení. Precizovat podmínky Mandátní smlouvy podle nového Občana je práce skoro nadlidská, 
jenže jak to zaonačit, aby tam ta Inzula zůstala? Toť zapeklitá otázka? Toto je například ukázka z rozhodování 
Rady obce z této oblasti a způsob, jakým správce Radě obce radí o 14 dnů po „postoupení“ smlouvy:   

 Náklady na rekonstrukci bytového jádra 
Zpráva: RO projednala předložený rozpis nákladů na rekonstrukci bytového jádra v domě č.p. 558. Celková 
výše nákladů činí 93.862 Kč. V rámci této rekonstrukce by mělo dojít k vybourání umakartového jádra, které 
bude nahrazeno jádrem vyzděným.  
Správce bytového fondu nedoporučuje tyto náklady hradit.  RO povolí tuto rekonstrukci, pokud si jí žadatel 
uhradí na své náklady. V případě, že se nájemce rozhodne rekonstrukci provést, je třeba získat souhlas vlastníka 
a zajistit stavební dozor na tuto rekonstrukci. 
Úkoly: Informovat o rozhodnutí RO.    Odpovídá: Kleknerová, Švandrlíková Termín: 29.7.2015 
Usnesení č. 14/07/15-4: RO neschvaluje proplacení nákladů na rekonstrukci bytového jádra dle rozpočtu č.j. 
1014/15 a ukládá postupovat dle textu.                                          Hlasování: 4/0/0 
 
     Správce provádí opravy, jak ho napadne a za kolik ho napadne! Chce-li dělat opravy někdo jiný, správce 
poťouchle radí a nedoporučuje! Takto funguje monopol! Podívejme se třeba na rozbor hospodaření Správce za 
první pololetí 2015, který Rada obce projednala 29.7. 2015:  

Rozbor hospodaření – Zdeněk Smejkal INZULA  
Zpráva:  RO projednala komentář k Rozboru hospodaření firmy Zdeněk Smejkal – INZULA k 30.6.2015. 
Bytové hospodářství mělo za tuto dobu výnosy 5,935 mil. Kč, náklady činily 2,479 mil. Kč, z toho náklady na 
opravu a údržbu byly ve výši 1,798 mil. Kč, z hospodářské činnosti bytového hospodářství byla odvedena do 
rozpočtu obce částka 3,204 mil. Kč. Tato částka je určena na splátky úvěrů. Bylo provedeno 129 oprav, z toho 4 
byly havarijní. 
Úkoly:  Zveřejnit komentář na webu obce.      Odpovídá: Mgr. Svoboda       Termín: 12.8.2015 
Usnesení č. 15/07/15-2: RO schvaluje Rozbor hospodaření firmy Zdeněk Smejkal – INZULA  k 30.6.2015 a 
ukládá postupovat dle textu.                                                    Hlasování: 4/0/0 
 
      Za první pololetí bylo za 129 oprav utraceno 1 798 000,- korun. Byly rozdány firmám, které si vybral sám 
správce bytového fondu. Průměrná cena jedné opravy je něco pod 14 000,- Kč! Je také otázka, jak jsou ceny 
těchto oprav kontrolovány a zda odpovídají cenám na trhu stavebních prací? Se znalostí rozpočtového procesu 
ve stavební výrobě trvám na tom, že některé ceny jsou – no ……  Zaslechl jsem například dost stížností na 
„opravy“ sklepních kójí v bytovkách u hřiště za poměrně velké peníze. Na to se pochopitelně někde musí ušetřit! 
Opět bez výběrového řízení, opět spřátelená firma 
pana Správce, opět podivné způsoby maskování 
ceny těchto oprav.  
     No je to na nájemcích. Oni se musejí ozvat a chtít 
podrobné vyúčtování. Jsou to jejich peníze, které 
Správce používá se souhlasem a podporou Rady 
obce. Ano, rozbor hospodaření Inzuly je na webu 
obce. Ale bez příloh, ze kterých by šlo poznat, kolik 
za kterou práci a komu Správce zaplatil! Když 
například vidím vyměněné dvě řady tašek na dvou 
domech v sídlišti u hřiště, musím se dost namáhat, 
abych to pochopil. A nejde mi to. A cenu tohoto 
nesmyslu prostě zjistit nejde. Nebo tanečky kolem 

 



opravy bytovky 558 – 559 už dlouho rozčilují nájemce v ní. Cena firmy vybrané na tuto práci se mě zdá poněkud 
vyšší, než je v kraji zvykem. Za poslední rok jsem dělal projekty a dozory na zateplování asi desítky podobných 
bytových domů a prostě se mi to nezdá. Na takovouto práci vybrat místo certifikované firmy – živnostníka - 
fyzickou osobu, je víc než odvážné. Chtěl bych vidět jeho ISO 9001, které zaručuje kvalitu provádění stavebních 
prací a bez kterého nedostane žádný subjekt dotace na zateplování. Však proto také Správce státem dotovaný 
úvěr nesháněl. Ale opět musím říci, že to je věcí nájemců, Správce a Rady obce.    
 
    Alternativa se pokouší do těchto věcí nějak zasáhnout, ale sami 
tři jejich zastupitelé na to pochopitelně nestačí. Na schválení 
rozhodnutí Zastupitelstva musí být minimálně 8 hlasů. Voliči 
jiných subjektů si musejí zajít za svými zastupiteli a promluvit jim 
do duše. My jsme se rozhodli tomu například trochu pomoci 
založením místního sdružení SON. Dne 14. září by měl do 
Strašic přijet předseda tohoto celostátního Sdružení Ing. 
Milan Taraba na besedu s nájemci a při té příležitosti dojde 
k založení Místního sdružení Strašice. Snad se alespoň něco 
podaří zlepšit. Tento způsob správy bytů se nám už dlouho zdá 
dost nešťastný. 

 

   Zprávy z hasičské zbrojnice 

  Rok 2015 strašická zbrojnice zahájila tradiční lednovou výroční valnou hromadou a celá první 
polovina roku běžela v kolejích již klasického programu – hasičská zábava, pálení čarodějnic, dětský 
den, pomoc při zajištění akce Bahna 2015, účasti na soutěžích dospělých i mladých hasičů, zásobení 
hřbitova a jiných částí obce vodou, cvičení a odborná školení, práce na voze PV3S, který bude již brzy 
uveden do provozu a zařazen mezi výjezdové automobily. 

  Zatímco do prázdnin vyjížděla jednotka jen jednou, a to hned v lednu k odstranění stromu přes cestu, 
teplé   a extrémně suché léto bylo na zásahy bohaté. 4. července v půl druhé v noci jsme zasahovali 
u  požáru firmy D+P Rekont, kde hořel plastový materiál v bagu, vrátili jsme se na základnu až před 
čtvrtou hodinou. O dva dny později jsme v časných ranních hodinách vyjeli do kousek vzdáleného 
areálu bývalého JZD, tam propukl požár objektu s uskladněným senem a zemědělskými stroji. V době 
příjezdu naší jednotky byla již prohořelá celá střecha, bylo nutné zahájit požární obranu dalších dvou 
budov s ustájeným skotem. Na místě jsme spolu s dalšími dobrovolnými i profesionálními hasiči 
zasahovali až do třetí hodiny odpolední, poté kontrolu na místě zásahu převzal majitel objektu. Seno 
dohořívalo a kouřilo několik dní, ještě 16. července byla naše jednotka znovu povolána na monitoring 
situace. 

  7. srpna půl hodinky po poledni začali hasiči bojovat s rozsáhlým požárem lesa mezi obcemi Dobřív                   
a Pavlovsko. Oheň, který způsobila jiskra od kombajnu pracujícího na přilehlém poli, zachvátil asi 
20hektarů lesního porostu, plameny se rozšířily i do korun stromů, na místě zasahovalo asi 17 
jednotek z Plzeňského  i Středočeského kraje, pomáhal i policejní a armádní vrtulník. Strašičtí se na 
základnu vrátili až v osm hodin večer a druhý den se k lesu hned brzy ráno vraceli a prováděli 
dohašovací práce, zdrželi se do čtvrté hodiny odpoledne. U Dobříva zasahovali hasiči několik dní. 
Další požár byl nahlášen 14. srpna ve 21: 10, projeli jsme  a zkontrolovali celou obec, oheň jsme však 
nenalezli – vrátili jsme se na základnu. Tu noc naše jednotka vyjela ještě jednou, byli jsme posláni na 
tekoucí bojler, na místě bylo zjištěno, že vodu majitelce již zastavil soused a další pomoc není potřeba. 

  První srpnový týden trávili malí soptíci na táboře v Bujesilech, horké dny si na břehu řeky Berounky 
užívalo 40 dětí. Program obohatili profesionální hasiči z Radnic ukázkou techniky a projížďkou na 
záchranném člunu, to se dětem velmi líbilo a na nějaký stesk a smutek po domově nezbyl čas…tak za 
rok na tábor zas! ☺ 

                  Za SDH Strašice Lucie Šmídová 

 

 



Dobrodružství po celý pionýrský rok 
    Náš spolek se věnuje výchovné práci s dětmi a mládeží ve volném čase již řadu let. V součastné době se ujal 
činnosti mladý kvalifikovaný kolektiv instruktorů a vedoucích, kteří vedou celkem 3 oddíly: Hvězdičky, Hvězdy 
a Hvězdy ze Spomyšle, přičemž všechny oddíly spolupracují celoročně. 
    Středeční schůzky jsou základním pilířem naší činnosti. V rámci nichž se zabýváme rukodělnými, sportovními 
i poznávacími aktivitami. Kořením celoroční činnosti jsou pestré víkendové akce. A tady je malá ochutnávka 
z loňska. Na začátku 
pionýrského roku 2014/2015 
jsme uspořádaly víkendovou 
akci s názvem Pionýr open pod 
lesem ve Strašicích, kdy jsme 
celý den soutěžili 
v outdoorových disciplínách a 
opékaly jsme špekáčky. Na 
přelomu měsíce října a 
listopadu jsme řádili na 
Halloweenské party v naší 
klubovně ve Strašicích a tam 
jsme oslavili i Vánoce. První 
únorový víkend jsme strávili na 
celorepublikové akci s názvem 
Ledová Praha, kde jsme se sešli 
s našimi kamarády z oddílu 
Hvězdy ze Spomyšle a společně 
jsme prošmejdili pražská 
muzea. V měsíci dubnu jsme podnikli výpravu na kolech do Hrádku, kde místní pionýři organizovali Pionýrskou 
stezku. Na jaře jsme navštívili zvířátka v plzeňské zoologické zahradě, přespali jsme na Hvězdárně 
v Rokycanech a uspořádali jsme střeleckou soutěž Brdský střelec ve Srašicích. Před prázdninami jsme se sešli 
s pionýry ze všech koutů naší vlasti na Resetu v Praze, abychom si užili príma víkend doslova nabitý 
dobrodružstvím. Pionýrský rok jsme zakončili 14 denním letním táborem na naší táborové základně 
v Bujesilech. 
 Hledáš dobrodružství? Tak přijď mezi nás. Scházíme se každou středu od 16,00 do 18,00 hodin 
v klubovně u Netopýra (areál bývalých kasáren – budova posádkové ošetřovny). Naše dva strašické oddíly 
nabízejí činnost holkám i klukům všech věkových kategorií. Těšíme se na vás! 
 

Michaela Sztankovicsová, PS Bílá Cerkev Strašice 

 

Výstava drobného zvířectva o strašickém posvícení v neděli 16. srpna 2015 

K tradičním akcím konaným o strašickém 
posvícení patří i výstava drobného zvířectva 
s koncertem dechové hudby Cheznovanky. 
V neděli 16. srpna se návštěvníkům, v osm 
hodin dopoledne, otevřela v pořadí již třicátá 
druhá výstava drobného zvířectva. 
K návštěvě lákala nejen pestrá paleta plemen 
a barevných rázů králíků, drůbeže a holubů, 
ale především také koncert dechové kapely 
Cheznovanky. 

Cheznovanka vždy na výstavišti dotváří tu 
správnou slavnostní posvícenskou atmosféru.  

Před polednem, v závěru koncertu, předal 
pan starosta Jiří Hahner pohár starosty. 
V letošním roce byl udělen Jaroslavu Macháčkovi za jeho dlouholetou činnost od založení základní organizace 
ve Strašicích až do současnosti.  



 V pravé poledne proběhl také tradiční 
tah o posvícenské selátko a ani krátká 
dešťová přeháňka, která výstaviště 
skropila, neubrala radost šťastnému 
výherci. 

  Krátce po poledni se na výstavu přijeli 
podívat také chovatelé z partnerské obce 
Markt Hohenfels (manželé Meierovi a 
Frankovi). Přivezli a předali dva poháry 
nejlepším mladým chovatelům 
v odbornosti králíci (mladý chovatel 
Václav Fiala ZO Strašice) a drůbež 
(mladá chovatelka Jaroslava Hrabáková 
ZO Kařez). Nejlepšímu mladému 
chovateli v odbornosti holubi byl pohár udělen Jakubovi Tománkovi ZO Volduchy. 

  Mezi dospělými chovateli získal pohár 
na králíky Lubomír Kesner ZO 
Volduchy, na drůbež Jaroslav Macháček 
ZO Strašice a na holuby František Plecitý 
ZO Zaječov. Kromě pohárů bylo 
přiděleno ještě dalších 13 čestných cen. 

  Na tomto místě by chtěli strašičtí 
chovatelé poděkovat všem 
zaměstnancům obce, kteří k uspořádání 
této akce také velkou měrou přispěli a 
dále sponzorům, jmenovitě: 
Červenka Michal – soukromý 
zemědělec, Dezort Kovovýroba s.r.o. – 
Strašice, Freyberková Klára – 
Zmrzlina u pošty, Kopejtkovi D. a V. – 

Nezabudice, Mostra a.s. – Strašice, Pejsar František – řeznictví Dobřív, Pitelková Helena – Jince, 
Restaurace Berten – Strašice. 



Muzejní srpen nebyl na suchu 
RNDr. Martin Lang, Mgr. Tomáš Makaj 
 
  Ačkoliv celou republiku zasáhla vlna nevídaného horka a sucha, určitě se nedostatek vláhy netýkal našeho 
muzea. Spíše se dá říci, že klima bylo horké a vlhké. Od potu… 
Především jsme se zapotili při přípravě tradičního strašického posvícení. Do jeho programu sestaveného 
Odborem kultury jsme přispěli poměrně náročnou akcí, kterou bylo uvedení hry „Příběh o kuráži“ nastudované 
divadelním souborem Prašivina pod odborným dohledem muzea. Hra totiž patřila do programu „9 týdnů baroka“ 
uskutečněného v rámci Plzně – hlavního města evropské kultury 2015. Hra byla zvolena tak, aby právě do tohoto 
programu zapadla. Jejím autorem je barokní autor H. J. Ch. Grimmelshausen působící v letech třicetileté války a 
po ní. Blíže jsme kus představili 
v minulých číslech Barňáku.  
  První představení se odehrálo  
v Radnicích při „Barokních 
variacích Radnice“ v krásném 
prostředí nové letní scény u 
rybníka pod Kalvárií. Hru 
v úmorném vedru letního večera 
sledovalo přes 200 diváků. 
Strašická premiéra se odehrála o 
posvícenské neděli v muzejní 
zahradě. Je třeba konstatovat, že 
díky většímu prostoru mimo 
jeviště získal kus docela jinou 
dimenzi. Představení sledovalo 
kolem 70 diváků. Počasí přálo, 
neboť těsně před začátkem přišla 
ještě prudká letní přeháňka, ale 
pak se Pámbu smiloval… Všichni herci podali při obou provedeních opravdu zdařilé výkony. Doslova však 
zazářila Yvetta Klučková v roli Marty a Šárka Veselá jako němá Johanna. Hra bude reprízována 4. září v Praze 
na Žižkově na nádvoří Výstavní síně A. Navrátila a zřejmě i v první říjnové dekádě v Olešné (u Cheznovic). 
  Další muzejní akcí k posvícení byla sobotní vernisáž výstavy „Ochrana Brd“. Oba její autoři, T. Makaj               
a        M. Lang, v ní spojili dvě témata. V prvé řadě byl souborně představen komplex kulturních památek, ať již 
zákonem chráněných či nikoliv a také zajímavá archeologická naleziště a další lidskou rukou zhotovené objekty 

v terénu. Druhým tématem výstavy je 
retrospektiva úsilí Obce Strašice 
v ochraně Brd od samých počátků, 
kdy se teprve mezi řádky dal v r. 2011 
vyčíst úmysl armády opustit VÚ 
Brdy. Představila se řada zatím touto 
formou nepublikovaných dokumentů 
vč. základního návrhu ochranářských 
i administrativních opatření, jež se 
pak stala fundamentálním materiálem 
zapracovaných do zákona o zrušení 
VÚ Brdy a do připravovaného 
Nařízení vlády o vyhlášení CHKO 
Brdy. K vidění je tak řada snímků 
dokumentujících jak památkové 
objekty, tak připomínky konferencí a 
jednání o nových osudech končícího 
VÚ Brdy. Mimořádně cenná je 
podrobná mapa VÚ Brdy se 
strašickým návrhem nového 
administrativního členění VÚB. 

Zájemce se může přesvědčit, že konečné správní rozdělení tento návrh, až na drobné, „kosmetické“ úpravy, plně 
respektuje. Nezbývá než připomenout, že bez úsilí orgánů obce, zejména starosty Jiřího Hahnera, radního Jiřího 
Kantora i tajemníka úřadu Tomáše Svobody, by se nikdy nezdařilo nejen vrátit Strašicím jejich původní, 
historickou rozlohu, ale navíc administrativně připojit k obci i katastr bývalé obce Padrť a také malou část 
katastrů někdejších obcí Kolvín a Záběhlá. 



   S touto problematikou souvisí i další činnost muzea a 
obce (J. Hahner, T. Makaj, M. Lang), kdy byl na žádost 
Agentury přírody a krajiny ČR zpracován návrh na 
budoucí Naučnou stezku zvětšeným strašickým územím ve 
Středních Brdech a jeho okolím, jež provede návštěvníka z 
zajímavostmi přírodního i kulturního charakteru. Stezka 
má dva propojené okruhy, velký a malý, jež dále navazují 
na páteřní trasu Naučné stezky „Po stopách zaniklých 
brdských obcí“ zpracovávané AOPK ČR ve spolupráci se 
stávajícím Újezdním úřadem. Velký okruh povede ze 
Strašic přes Velký kámen (geomorfologický útvar skalního 
mrazového srubu) na Vlč (pozůstatky těžebních prací na 
železnou rudu), dále na lokalitu V Andělkách (neúspěšný 
kutací pokus na černé uhlí), Bílou skálu (v sousedství 
pozůstatky válečné kalamitní úzkokolejky), Stodůlky 
(buližníky s fosilními stromatolity), Zadní Záběhlou 
(destrukce kolomazných pecí), vrch Kočka (mimořádně 
cenná paleontologická lokalita s kambrickým 
společenstvem brakických vod) na Tří trubky, kde se 
okruh připojí k hlavní Naučné stezce. Druhý, malý okruh, 
vede přes Zlámanou lávku na Dolíky (vzpomínka na velkou přestřelku mezi lesníky a pytláky v 19. století) na 
Lipovsko (geomorfologický útvar kryoplananční terasy, pozůstatky sezónní kolomaznické, resp. dehtařské a 
uhlířské osady) a konečně k rybníku Tisý (palynologický profil, naleziště tzv. rokycanských kuliček a zdroj 
historických artefaktů v bahně před vyčištěním nádrže). 
Jedná se zatím o návrh, ale podle předběžného vyjádření 
autorů páteřní stezky bude zřejmě akceptován.                       
 V plné přípravě na veletrh cestovního ruchu ITEP Plzeň 
2015 zastihl srpen pracovnici Informačního centra 
muzea R. Převrátilovou. Stánek Strašic, jakož i 
informační materiály by měl doznat nových, aktuálních 
změn, právě v souvislosti s připojením nové části 
správního území. Nové materiály budou uhrazeny 
z krajského grantu, který pro naše IC paní Převrátilová 
získala. Letošní ITEP se bude konat ve dnech 25. – 27. 
září, tradičně v hale Lokomotivy Plzeň. 
 V měsíci srpnu se zúčastnil Tomáš Makaj natáčení 
pořadu České televize „ Folkloristika“, který se věnoval 
v jednom ze svých dílů tzv. smolnému řemeslu. Jedná se 
nejen o získávání  smoly ze stojících stromů, ale také o 
získávání dehtu pomocí tzv. dehtářských pecí. 
Podrobnější cyklus fotografií byl uveřejněn na 
facebooku a tak alespoň vedlejším snímkem z Plzně 
Bolevce připomeneme doposud stojící pec. 
  Ostatní srpnové zprávy z muzea vám z nedostatku 
kapacity Barňáku přineseme v příštím čísle.  
Všem čtenářům přejeme úspěšné vykročení do letošního 
podzimu, zmoklý les konečně plný hub a dětem co 
nejúspěšnější nový školní rok!     
 

 
Provozovna Strašice, areál kasáren- otevřeno máme: Po-Pá 8:00-12:00 13:00-16:00, 
Sobota 9:00- 12:00 hodin. Tel: 602 414 523, 602 208 996.Vykupujeme: veškerý železný 
šrot, železo litinu, měď, hliník, mosaz, zinek, olovo, nerez, kabely, elektronický odpad. 
Likvidace autovraků zdarma.  www. plzenskyskart 



Redakce časopisu Barňák sídlí v Místní knihovně v budově 
Společenského domu (PDA). 
Příspěvky můžete odevzdávat do Místní knihovny nebo 
odesílat na emailovou adresu: Barnak@email.cz 
Podrobná publikační pravidla jsou na:  
http://www.knihovnastrasice.eu/images/stories/dokumenty/pravidla-

barnak.pdf 
 

Uzávěrka Barňáku je 25. dne v měsíci.   
                                                                  Prosím, dodržujte termíny uzávěrek. 
 

Časopis Barňák si můžete zakoupit: 

  Prodejna BAF ( nákupní středisko), SPAR- obchodní dům Strašice, prodejna potravin 
sídliště Gumídkov, Místní knihovna ve Strašicích, Muzeum Středních Brd, Obecní úřad 
ve Strašicích… 



Brdská edice připravuje  „Pytlácké historky“ 

  V letošním roce by měla být obnovena i tzv. velká řada knih „ Brdské edice“, která byla pozastavena 
v roce 2013 a to díky tomu, že nejmenované nakladatelství okopírovalo části našich knih. 
V uplynulých dvou letech proběhlo několik soudů a chybějící mezeru v naší brdské osvětě doplnilo 
dílo paní doktorky Smolové „ Mlýny a lidé města Příbramě“. V druhé polovině roku 2015 se vracíme   
i k tématům západočeské části Brd, jedním z nich jsou „ Pytlácké historky“, jejichž vydání bylo 
plánováno již na rok 2013. Autoři, Josef Šefl a Tomáš 
Makaj, připravili pro čtenáře celou řadu známých i 
neznámých příběhů, které se ústně přenášely 
z generace na generaci. Krátkou ukázku z knihy, vám 
milí čtenáři, představujeme v zářijovém vydání 
časopisu Barňák. 

O facírech                    
 Nebývalo a dodnes není lehkého žití na tomto světě. 
Přesto se  říká: „Všude dobře, ale doma nejlépe“. 
Někdo však takové domácí štěstí neměl. A to jakoby 
platilo dvakrát o potulných myslivcích. Ti tehdy 
takzvaně  „ hausírovali“ po světě. Samozřejmě, že při 
svých toulkách zavítali i do oblasti  Brd. Toť se ví, 
některé místní panstvo je nemělo moc v oblibě.  
Vždyť takový potulný facír čili myslivecký mládenec 
bez místa se mohl velmi snadno stát pytlákem.         

Nu a jak se vlastně takový myslivec stal 
pocestným? Inu příčin bylo dost. Většinou se 
jednalo o nějakou tu nešťastnou lásku či 
poklesek ve službě. Facír byl zkrátka rebel        
a člověk opředený mnoha legendami.                
Je pravdou, že se i mezi takovými osobami 
vyskytli lidé vzdělaní v lesnictví či výteční 
střelci. Povětšinou chodili v myslivecké 
uniformě a měli své oblíbené trasy.                 
Na osamělých hájovnách středních Brd byli 
vítáni a na nějaký ten čas se tam i zdrželi. 
V hospodářství dokázali pomáhat a hospodyně 
jim vždy ochotně daly zaslouženou výslužku. 
Facír také přinášel zprávy zdaleka a díky tomu, 
udržovali někteří hajní kontakt se svými 
příbuznými či spolužáky. Nikdy si ale 
nevybírali nuznou domácnost. Rádi dělali také 
společníka knížeti či jinému pánovi. Dokázali 

vypomáhat na podzim či v zimě na honech. Při hostinách či v obyčejné hospodě byla vždy u facírova 
stolu největší zábava. To víte, dokázal vyprávět samé veselé historky, žerty či příběhy plné myslivecké 
latiny. Časem se však tito lidé z krajiny vytratili. Zprávy ze světa si lidé přečetli v novinách a práci na 
hospodářství zastali sami. Nikdo si dnes ani nevzpomene, kdo to byl vlastně takový facír, který 
nemusel mít na svojí „živnost“  živnostenský list. 
 



Informace z Místní knihovny 

 Strašické svatovavřinecké posvícení je za námi a nezbývá 
nic jiného než krátké zhodnocení celé akce. Tak jako 
každý rok jsme se snažili oslovit široké spektrum generací 
a snad se povedlo. Divadlo „ Kuba“ se svým představením 
pro děti oslovilo i nejednoho dospělého diváka. Po 
představení se měly děti možnost pobavit na klouzacím 
hradě, jehož provoz byl realizován díky sponzorskému 
daru firmy Služby obce Strašice s.r.o. Tím ovšem nabídka 
akcí nekončila. V rámci spolupráce s ostatními spolky 
jsme informovali i o akcích na fotbalovém hřišti TJ 
Spartak Strašice, kde se zcela jistě návštěvníci nenudili. 
V rámci posvícení jsme již tradičně kooperovali i 
s muzeem Středních Brd, kde vypomáhal Tomáš Makaj 
s výstavou věnovanou ochraně Brd. O tom, co bylo 
vystavováno, jste se mohli seznámit v muzejní rubrice.  

  Pro hladký chod a informovanost návštěvníků posvícenských akcí jsme měli ve vestibulu  velkého sálu 
připravený informační stůl 
s namnoženými letáky. 
Odpolední akce pak byly 
zasvěceny spíše dospělým 
posluchačům. Tradičně 
zahrála Strašická Pohodovka a 
pro mladé pak kapela Cliché. 
V pořadatelské službě se 
prostřídali jak zaměstnanci 
odboru kultury, tak členové 
komise pro kulturu sport a 
turismus. Co nás trochu 
mrzelo na počátku, byl 
nepořádek vzniklý okolo 
Místní knihovny.  Ostatně 
s ním bojujeme pořád, neboť 

se nám stahují na schody u vestibulu lidé z ubytovny, kteří po sobě zanechávají  nepořádek v podobě plastových  
lahví, nedopalků atd. Bohužel se této kapitole budeme muset věnovat i příště.   Ale vynechme to negativní… 

 Druhý den posvícenských oslav 
vyvrcholil chovatelskou výstavou, 
která byla zpestřena vystoupením             
„ Cheznovanky“.  Hojně navštěvovaná 
výstava je opravdu pro malé i velké.   
A jak se říká, každý si něco 
odnese…třeba prasátko z tomboly. 
Myslíme si, že se posvícení vydařilo    
a i když se zdála menší návštěvnost, 
bylo to jen zdání. Při bližším pohledu 
vlastě zjistíme, že posvícení je 
„roztažené“ po vsi a tak si snad každý 
našel tu svou zábavu… 

  Měsíc září nám nepřináší jen 
bilancování posvícení, ale přináší nám 
i celou řadu nových úkolů a podnětů. 
V současné době připravujeme 
celorepublikový sraz vojenských 
důchodců. Součástí této akce bude i derniéra výstavy Petra Prokůpka a premiéra výstavy o zdejší vojenské 
posádce. Tyto výstavy pak budou nahrazeny výstavou Hany Klímové „ Nostalgické Strašice“. Pozvánku na 
výstavu najdete na následující straně .  A  my se s vámi setkáme opět v příštím čísle Barňáku…Nashledanou. 



Srdečně Vás zvu 

na svou autorskou podzimní výstavu fotografií 

�Nostalgické Strašice 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Výstava se koná 
 

v Malém sále Společenského domu 
Strašice 652, okr. Rokycany 

V době od  15.10.2015 do 30.11.2015 

Vernisáž se uskuteční dne 15. října 2015 v 17.00 hod. 

Výstavu můžete navštívit v otevírací dobu místní knihovny: 

Po 8.00. - 11.00 hod, 13.00 – 18.00 hod. 

Út 8.00 – 11.00 hod., 

St. 13.00 – 17.00 hod. 

Čt 8.00- 11.00 hod.,  13.00 - 17.00 hod. 

Děkuji starostovi obce Strašice panu Jiřímu Hahnerovi za umožnění této 
výstavy. 

Za pomoc a rady děkuji svému manželovi panu Karlovi Klímovi 

Vaše Hana Klímová, Praha 

www.advokati-khklima.cz 

www.strasice.rokycansko.cz 


